

Институту президентства Республики Беларусь – 30 лет

15 марта 1994 года Верховный Совет Беларуси ввел должность Президента страны, законодательно превратив ее из парламентской в президентскую республику. Первые в суверенной Беларуси выборы Президента проходили в 2 тура: 23 июня 1994 года – первый, 10 июля – второй.



Сам институт президентства динамично развивается все годы с момента принятия Конституции, отражая дух и требования времени. Рождался и развивался он вместе с нашей государственностью. Во многом стал синонимом подлинной независимости и суверенитета, национального единства и культурного кода нашей страны. Потому именно Президент остается неизменным лидером по рейтингу народного доверия. На сегодняшний день институт президентства учрежден более чем в 150 государствах, характерен для всех современных государств республиканской формы правления, в том числе и для стран Содружества Независимых Государств.

В настоящий момент, благодаря деятельности Президента Александра Григорьевича Лукашенко, в нашей стране удалось исключить внутренние противоречия в работе государственных органов

и стать на путь непрерывного экономического роста.

Благодаря личным качествам Президента, Беларусь первой среди республик СНГ выстроила президентскую вертикаль власти. Это был уникальный инструмент, который в условиях масштабного кризиса бывшего советского пространства позволил стабилизировать страну, в прямом смысле, летящую в пропасть в 90-ые. Выбор, сделанный белорусами в далеком 1994 году, оправдывает себя и по сей день. Республика Беларусь является одной из самых молодых президентских республик. Под эгидой института президентства за 30 лет сформировалась собственная продуктивная модель общественного развития. Ее основами являются сильное государство и социально ориентированная экономика. Институт президентства напрямую связан и с лич-

ностью нашего Президента. Его деятельность на протяжении 30 лет является олицетворением зарождения, развития не только самой президентской власти, но и основных этапов строительства национальной государственности. Произошедшие за последние годы события еще в большей степени способствовали укреплению позиции главы государства.

За время работы Александра Григорьевича Лукашенко, то есть за три десятилетия, произошли значительные изменения в стране. Экономика стала более устойчивой, социальная сфера активно развивается, а жизнь граждан улучшается. Без преувеличения можно констатировать: сегодня мы живём в другой, более стабильной, благополучной и продвинутой стране. Институт президентства в Беларуси под руководством Александра Григорьевича Лукашенко выступил важным механизмом для принятия стратегических решений и проведения реформ, способствующих развитию страны.

Конституция Республики Беларусь закрепляет важнейшие функции Президента, касающиеся основ жизнедеятельности государства и общества, и определяет его не только Главой государства, но и гарантом Конституции, прав и свобод человека и гражданина. Президент олицетворяет единство народа, гарантирует реализацию основных направлений внутренней и внешней политики, представляет Республику Беларусь в отношениях с другими государствами и международными организациями. Президент принимает меры по охране суверенитета Республики Беларусь, ее национальной безопасности и территориальной целостности, обеспечивает политическую и экономическую стабильность, преемственность и взаимодействие органов государственной власти, осуществляет посредничество между органами государственной власти.

Президент Беларуси однажды отметил, что на планете живут две тысячи больших и малых народов, но только десятая часть из них сумела создать собственное государство и сделать так, чтобы оно состоялось. *«И то, что за годы своей независимости в условиях мощного политического, информационного и экономического давления нам удалось защитить су-*

веренитет, сохранить мир и порядок в стране, — это стало нашей с вами общей победой в новейшей истории Беларуси. — отметил в одном из своих выступлений Александр Лукашенко. — Пусть наша страна всегда живет в мире и в каждом доме царят счастье, любовь и благополучие. И самое главное — пусть на улицах наших городов и сел всегда звучит беззаботный смех наших детей — новых граждан современной суверенной и независимой Беларуси».

Телеканал ОНТ
снял документальный фильм
«Один за всех»
о выборе Беларуси,
сделанном 30 лет назад

О том, как страна на стыке эпох и во времена перемен определяла свой путь. Как молодой энергичный политик не испугался ответственности. И народ его поддержал! Известные люди, свидетели судьбоносных событий и те, кто был рядом с Александром Лукашенко в разные периоды, расскажут все без прикрас.

Смотрите документальный
фильм «ОДИН ЗА ВСЕХ»
10 июля В 21:20 в эфире ОНТ.